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INSTRUCOES

1. Aprova é constituida de 40 questSes objetivas, sendo 20 de Lingua Portuguesa e
20 de Matematica, e uma Redacdo.

2. Cada questdo tem cinco alternativas de resposta, mas apenas uma é correta.

3. A prova de Lingua Portuguesa pressupde a leitura do livro O menino da lista de
Schindler, de Leon Leyson, Marilyn J. Harran e Elisabeth B. Leyson.

4. Aredacdo deve ser a caneta e deve atender & proposta indicada.
5. N3o é permitido o uso de calculadora para os calculos matematicos.

6. Use caneta azul ou preta e preencha completamente o espaco no cartio de
respostas.

7. Questdes rasuradas serdo anuladas.
8. Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para resolver toda a prova.

9. Confira, antes de entregar a prova, se as respostas foram lancadas no CARTAO DE
RESPOSTAS.

10. Vocé pode levar a prova. Entregue apenas o cartdo de respostas e a redagdo.

BOA PROVA!

BANCA DA PROVA

Lingua Portuguesa: Prof2. Daiana Campani de Castilhos
Prof2. Liane Filomena Miiller

Matemédtica: Prof. Platdo Gongalves Terra Neto
Prof. Luciano Andreatta Carvalho da Costa




PARTE 1- PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

1. O livro em questdo é narrado em 12 pessoa, por Leon Leyson, o judeu mais jovem salvo por Oskar
Schindler, durante a Segunda Guerra Mundial. Em uma obra com um narrador-personagem,
encontram-se elementos linguisticos que evidenciam essa classifica¢do, como verbos e pronomes.
Qual das alternativas é a tinica que NAO apresenta esses elementos tipicos?

a)
b)
c)
d)
e)

“Tenho que admitir: minhas m3os suavam e meu estdmago revirava” (p. 11).

“Sou um sobrevivente improvavel do Holocausto” (p. 13).

“Ey era s6 um menino; ndo tinha contatos; ndo tinha habilidades” (p. 13).

“Esta é a histéria da minha vida e de como ela cruzou com a de Oskar Schindler” (p. 14).
“A vida parecia uma viagem sem fim e livre de preocupagdes” (p. 17).

2. No prélogo do livro, o leitor toma conhecimento do reencontro de Leon com Oskar Schindler, duas
décadas depois de eles terem se visto pela tltima vez. Qual a Unica alternativa que NAO esta de
acordo com o enredo do livro no que se refere a esse reencontro?

a)
b)
c)

d)
e)

0 reencontro ocorreu no outono de 1965, no aeroporto de Los Angeles.

Leon era agora um adulto de 35 anos, casado, cidaddo americano.

O protagonista era o mais jovem do grupo e permitiu que todos os mais velhos passassem a sua
frente.

Leon ficou extremamente desapontado, pois Schindler ndo o reconhecera, ap6s tantos anos.
No dia do encontro, o mundo ainda n3o conhecia quem era Oskar Schindler nem o que havia
feito na Segunda Guerra.

3. Analise as seguintes afirmagbes a respeito do narrador do livro.

-
V-

O nome que recebeu ao nascer foi Leib, mas ficou conhecido como Leon Leyson.
Nasceu em Cracdvia, uma prospera cidade, um centro cultural brilhante e cosmopolita, cheia de
teatros e cafés.

Era filho de Chanah e Moshe. Seus pais eram pessoas honestas e trabalhadoras.
Era o cagula de cinco filhos.

Sobre essas proposi¢des, pode-se afirmar que

apenas ! e Il s3o corretas.
apenas | e lll sdo corretas.
apenas |, lll e IV sdo corretas.
apenas lll e IV sdo corretas.
todas s3o corretas.

4. Relacione as colunas, considerando os irm&os do protagonista.

(1)
(2)
(3)
(4)

Hershel ( ) Era afavorita do pai. Quando havia desentendimentos entre as criangas,
Tsalig ela nunca era culpada na visdo do pai, ainda que talvez fosse. Tinha um
Pesza cabelo loiro, era quieta, obediente e ajudava em casa.

David ( ) Era, para o protagonista, como o Sansdo biblico. Era grande, forte e

impetuoso. No inicio da obra, mudou-se para Cracévia com o pai, onde
amadureceu bastante.

( ) Pouco mais de um ano mais velho que o protagonista, era seu
companheiro mais proximo. Sempre estavam juntos, mas implicar com
Leon era um dos seus passatempos preferidos.

( ) Era meigo e gentil. Por ser um mago da tecnologia, era como um super-
herdi para o protagonista. Era seis anos mais velho que Leon, mas nunca
agiu de maneira superior em relagdo ao irmao “pirralho”.




A sequéncia correta, de cima para baixo, é

a)
b)
c)
d)
e)

WWN R

-3-2—
-4-3-
-1-3-
—2-4-
—-1-4-

MNERANA

5. Sobre os pais do protagonista, assinale V nas afirmagbes verdadeiras e F nas falsas.

()
()

Chanah, sua mée, era bonita demais, e isso influenciou a forma como todos a tratavam,
inclusive os préprios pais. Era considerada bela demais para aprender trabalhos bragais.
Chanah casou-se com Moshe, quando eles tinham dezesseis e dezoito anos, respectivamente.
Moshe comegou a corteja-la, mas o casamento teve de ser — ou pelo menos parecer —
arranjado, ja que esse era o costume da época no leste europeu.

A vida de Chanah era muito diferente da vida que levava com seus pais: passava os dias entre
tarefas domésticas, cozinhando e cuidando da familia.

Moshe via nas fébricas um trabalho melhor que o de ferreiro, tradicdo de sua familia. Logo
apos se casar, arrumou emprego numa pequena fabrica que produzia garrafas de vidro.

Com o crescimento da fabrica de vidro, o dono da fabrica levou Moshe para Cracdvia. Durante
esse periodo, ele visitava a familia, mais ou menos, de seis em seis meses.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é

~V=F-V-V.
—F-V-V-V.
-V-F-V-F
—F-F—F=V.
~V-V-V-F

As questdes 6 a 9 referem-se ao excerto abaixo.

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14

“No inverno, o rio também era muito divertido. Tsalig [...] me ajudava a fazer patins de
gelo com os materiais mais improvaveis, como restos de metal que pegavamos com nosso
avé ferreiro e pedagos de madeira da pilha de lenha. Eramos inventivos na confecgdo de
nossos patins. Eles podiam ser primitivos e desajeitados, mas funcionavam! Apesar de
pequeno, eu era rapido e adorava apostar corrida com os garotos mais velhos no gelo
acidentado. Uma vez David, outro dos meus irmdos, patinou sobre o gelo fino, que se
rompeu, e ele caiu no rio congelante. Por sorte a agua era rasa. Ajudei-o a sair e corremos
para casa para trocar nossas roupas encharcadas e nos aquecer junto a lareira. Bastou
ficarmos quentes e secos que saimos correndo até o rio para mais uma aventura.

A vida parecia uma viagem sem fim e livre de preocupacgoes.

Por isso, nem mesmo o mais assustador dos contos de fadas poderia ter me preparado
para as monstruosidades com as quais me depararia poucos anos mais tarde, para todas as
vezes em que eu escaparia a morte por um triz ou para o her6i disfarcado de monstro que
salvaria a minha vida” (p. 16-17).

6. Assinale a alternativa correta em relago a referéncia dos pronomes indicados no texto:

a)
b)
c)
d)
e)

“Eles” (linha 4): “os materiais mais improvaveis” (linha 2)

“que” (linha 6): “David” (linha 6)

“0” (linha 7): “David” (linha 6)

“iss0” (linha 11): “o mais assustador dos contos de fadas” (linha 11)
“eu” (linha 13): “o heréi disfargado de monstro” (linha 13)



7. Sobre os tempos verbais neste fragmento, analise as seguintes afirmagdes:

As formas verbais “ajudava” (linha 1), “pegavamos” (linha 2) e “funcionavam” (linha 4) estdo
conjugadas no pretérito imperfeito do indicativo, pois, nesse momento, o narrador transporta-
se ao passado, descrevendo agBes habituais da sua infancia.

As formas verbais “patinou” (linha 6) e “caiu” (linha 7) estdo conjugadas no pretérito perfeito
do indicativo. Com elas, o narrador faz alusdo a agdes momentdneas, pontuais, que
aconteceram no passado.

As formas verbais “depararia” (linha 12) e “escaparia” (linha 13) estdo conjugadas no futuro do
pretérito do indicativo, pois estdo indicando agdes posteriores a época que o narrador estava
descrevendo até entdo.

Sobre essas proposicdes, pode-se afirmar que

a)
b)
c)
d)
e)

apenas | é correta.

apenas | e Il sdo corretas.
apenas | e lll sdo corretas.
apenas ll e lil sdo corretas.
todas sdo corretas.

8. Considere a seguinte frase: “Eles podiam ser primitivos e desajeitados, mas funcionavam!” (linha
4). Qual é a unica reescrita dessa frase que NAO estad adequada, considerando a orientagdo
argumentativa do enunciado?

a)
b)
c)
d)
e)

Eles podiam ser primitivos e desajeitados, porém funcionavam!
Eles podiam ser primitivos e desajeitados, embora funcionassem!
Embora eles pudessem ser primitivos e desajeitados, funcionavam!
Eles podiam ser primitivos e desajeitados, todavia funcionavam!
Eles podiam ser primitivos e desajeitados, entretanto funcionavam!

9. O “heréi disfargado de monstro” (linha 13), de que fala o protagonista, é

a)
b)
c)
d)
e)

o tio Morche.

o guarda que o deixou entrar no trem.
Oskar Schindler.

seu pai.

0 exército russo.

10. “Aqueles foram os piores momentos da minha vida. Nos anos subsequentes, aquelas cenas de
horror se repetiram na minha mente. De certo modo, aquele terrivel episédio tornou-se ndo apenas
o precursor, mas também o simbolo de toda a horrenda crueldade que se seguiria” (p. 69). A que
episédio o protagonista se refere neste trecho?

a)
b)
c)

d)

Ao momento em que foram anunciadas as restri¢es impostas aos judeus, como proibi¢des de

frequentarem parques e o uso de cordas nos bondes, separando judeus de ndo judeus.

Ao momento em que, em 1939, uma sirene de ataque aéreo acordou o protagonista. A familia

foi para o por3o, assim como outros vizinhos.

Ao episodio em que Leon, Yossel e Samuel se esconderam dos nazistas no vao apertado de um

galpdo de armazenamento atrés do prédio.

Ao momento em que dois membros da Gestapo — a policia secreta alemd — agrediram e
levaram o pai do protagonista.

Ao momento em que policiais alem3es levaram Tsalig, que ndo tinha uma Blauschein propria.
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11. “Noinicio de dezembro de 1939, os nazistas decretaram que os judeus ndo podiam mais frequentar
escolas” (p. 73). Considere as seguintes afirmacdes a respeito dessa proibi¢do.

De inicio, quando Leon soube da proibi¢do, teve uma sensag¢do de liberdade, mas isso n3o durou
muito.

Leon percebeu a diferenga entre escolher n3o ir 3 escola um ou dois dias e ser p roibido de
frequenta-la.

Para Leon, aquilo era s6 mais um jeito de os nazistas tirarem tudo que os judeus tinham de
precioso.

Com a saida da escola, Leon comegou a procurar emprego, assim como muitas outras criangas
judias.

Sobre essas proposi¢des, pode-se afirmar que

apenas | e Il sdo corretas.
apenas | e lll s3o corretas.
apenas |, Il e lll sdo corretas.
apenas ll, llil e IV sdo corretas.
todas sdo corretas.

12. Em varias partes do texto, é empregada a expressdo “Se isso for o pior que acontecer”. O que ela
significava para a familia de Leon?

a)
b)
<)
d)

e)

O uso reiterado dessa frase exprimia o sentimento da familia de que eles ndo haviam chegado
ainda a pior situagdo possivel no contexto da guerra.

Foi uma frase adotada pela familia de Leon e que serviu como instrumento de sobrevivéncia,
para manter afastados os pensamentos mais sombrios.

Tal frase era usada pela familia de Leon para expressar que, se estavam na pior situagdo possivel,
a tendéncia era que n3o houvesse uma melhora.

Significa que eles n3o esperavam nada de bom dali para frente, ou seja, estavam pessimistas em
relagdo ao futuro.

Significa que eles eram ingénuos e ndo entendiam o contexto da guerra.

13. Em qual das frases, encontramos a relagdo INCORRETA introduzida pelo articulador indicado?

a)

b)

c)

d)

e)

Na frase “A familia que morava na casa ao lado nos convidava todos os anos para ver sua arvore
de Natal” (p. 29), o articulador para expressa uma relaciio de finalidade.

Em “Como a lei polonesa proibia aos judeus possuir terras, o que ja acontecia havia séculos na
Europa, meu avé materno, Jacob Meyer, alugava sua fazenda da Igreja Ortodoxa Oriental” (p.
34), o articulador destacado compara duas ideias: a proibigcdo de os judeus possuirem terras e o
aluguel da fazenda por parte do avé do narrador.

Na frase “Enquanto eu recitava as perguntas em hebraico, esforgando-me para ndo cometer
erro algum, conseguia sentir os olhos do meu av6 pousados em mim, incentivando-me a
desempenhar bem o meu papel” (p. 36-37), o articulador destacado expressa uma ideia de
temporalidade.

Na frase “Nunca consegui ver muita coisa, ainda que tenha ouvido musica polonesa bem
animada” (p. 48), o articulador ainda que expressa uma ideia de oposicdo e poderia ser
substituido por embora sem alteraco de sentido na frase.

Em “Se estivessem entediados ou bebessem muito, podiam pegar um judeu ortodoxo para
espanca-lo” (p. 84), o articulador destacado expressa ideia de condicionalidade.
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14. Na pagina 204, encontramos a seguinte citagdo: “Eu tinha dezenove anos e minha vida de verdade
estava apenas comegando”. A que momento essa citagdo se refere?

Quando Leon chegou de trem & estagdo Union, em Los Angeles.
Quando Leon reencontrou parentes judeus em Nova lorque.

Quando Oskar Schindler colocou 0 nome de Leon na lista.

Quando Leon se mudou para o novo apartamento no gueto.

Quando os portdes se abriram ao ser libertado do campo de Briinnlitz.

As questdes 15 a 17 referem-se ao seguinte fragmento, retirado do Epilogo do livro.

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12

“A minha prépria vida mudou apé6s o langamento do filme A lista de Schindler, de
Spielberg. Até o filme, eu tinha permanecido em siléncio a respeito de meu passado. Quando
surgiu um interesse t3o grande pela historia, comecei a repensar minha relutancia em falar
sobre o que vivi. Pouco depois do langamento do filme, Dennis McLellan, repérter do Los
Angeles Times, encontrou-me por intermédio da empresa de Spielberg. Ele telefonou para
nossa casa e deixou uma mensagem pedindo uma entrevista. ignorei o telefonema por alguns
dias, até que Lis me incentivou a dar-lhe a cortesia de um sim ou de um n3o. Aquela altura,
eu ja havia decidido. Diria, definitivamente, que ndo. Eu ndo estava pronto para dar uma
entrevista sobre minhas experiéncias do Holocausto. O sr. Mclellan era um repérter
obstinado. Inteligente e obstinado demais a meu ver, porque, ao fim de nossa conversa por
telefone, eu tinha concordado em recebé-lo em casa ‘sé para bater um papinho™ (p. 217-
218).

15. O contato de Leon com o repérter, mencionado no excerto acima, teve uma série de consequéncias
na vida do protagonista. Qual alternativa NAO indica o que aconteceu a partir dai?

a)
b)
c)
d)

e)

No dia 23 de janeiro de 1994, a histéria e a foto de Leon apareceram na primeira pagina do Los
Angeles Times.

Apés a divulgacio da histdria, os alunos e colegas de magistério formaram uma multiddo em
torno de Leon na escola.

Amigos, alunos e professores perguntaram por que ele nunca havia comentado antes o que
acontecera na guerra.

Leon comegou a aceitar convites de instituigbes americanas e canadenses para compartilhar sua
experiéncia.

Leon relembrou toda a experiéncia negativa, o que acabou trazendo transtornos psicolégicos a
ele, que passou a isolar-se, ficando cada vez mais distante do trabalho e das palestras.

16. Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do emprego de virgulas neste fragmento:

a)
b)

d)

e)

A virgula que antecede a expressdo “de Spielberg” (linhas 1-2) isola um vocativo.

As virgulas que aparecem apds as expressdes “Até o filme” (linha 2) e “Pouco depois do
lancamento do filme” (linha 4) sdo usadas pelo mesmo motivo: isolam um adjunto adverbial
deslocado.

Apos a orag3o subordinada “Quando surgiu um interesse tdo grande pela historia” (linhas 2-3),
existe uma virgula, porque essa oragdo adverbial esta anteposta a oragao principal.

As virgulas que isolam a expressdo “reporter do Los Angeles Times” (linhas 4-5) sinalizam a
intercalagdo de um aposto no texto.

As virgulas que isolam a palavra “definitivamente” (linha 8) sdo usadas porque tal palavra é um
adjunto adverbial deslocado.
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17. Assinale a alternativa que apresenta a proposta de substituicdo que NAO é adequada para a
respectiva palavra ou expressio da obra, considerando o contexto em que esta é empregada.

a) “[...] dividiam comigo um pedago do chocolate de suas provisdes.” (p. 84) — sua reserva de
alimentos

b) “Para minha sorte, ndo fizeram mais do que me estapear e deixaram o apartamento de forma
abrupta.” (p. 85) — repentina

¢) “Todos lutdvamos para preservar nossas vidas e nossa dignidade diante de assassinatos
aleatérios, doencas devastadoras, roupas gastas e um estado préximo da inanigdo.” ( p. 94) — do
extremo enfraquecimento

d) “Como quinze mil pessoas estavam espremidas numa area feita para abrigar no maximo cinco
mil, o sistema sanitario era deploravelmente inadequado.” (p. 94) - possivelmente

e) “Todavia, logo essa esperanca se esvaia.” (p. 140) — ia embora

18. Que agdo estd INCORRETA em relagéo ao inicio das atividades de Leon na fibrica de Schindler?

a) Quando surgiu no campo a noticia de que Schindler planejava acrescentar 30 judeus a forca de
trabalho, Leon ndo pensou nada a respeito. Porém, soube, alguns dias depois, que tinha sido
feita uma lista e que seu nome estava nela, assim como o de sua mie.

b) No dia anterior ao programado para a transferéncia, veio um golpe esmagador: seu supervisor
na fabrica de escovas disse que 0 nome de Leon tinha sido retirado da lista de Schindler.

c) Apds saber que seu nome havia sido retirado da lista, Leon pensou que ndo iria sobreviver a
mais um més em Plaszéw, pois vivia sempre faminto e amedrontado.

d) Leon conversou em alem3o com um soldado e explicou a situagdo: “Estou na lista, mas alguém
tirou meu nome [...] Minha m3e est4 na lista. [...] Meu pai e meu irm3o ja estdo 4. [...]”

e) Oskar Schindler subornou o oficial alem3o encarregado de levar os novos judeus para que Leon
fosse incluido na lista novamente.

Para responder a questdo 19, leia os dois textos a seguir: o primeiro apresenta algumas informagdes
sobre a obra “O didrio de Anne Frank”, e o segundo é um fragmento da referida obra.

Anne era uma menina judia que ficou famosa pelo seu didrio, escrito durante a Segunda Guerra
Mundial. Anne e sua familia viveram em um pequeno espago conhecido como “Anexo Secreto”, em
Amsterd3, na Holanda. Anne foi separada dos pais e enviada a um campo de concentrac3o. Ela morreu
em 1945, com 16 anos, duas semanas antes de os prisioneiros do campo serem libertados. Kitty é o
vocativo escolhido por ela para seu didrio.

Quarta-feira, 3 de maio de 1944.
Querida Kitty,

[..]

Nas ultimas duas semanas, temos almogado sibado as onze e meia; de manh3 temos de nos
contentar com uma xicara de mingau quente. A partir de amanh3, sera assim todo dia; isso faz com
que economizemos uma refeicdo. Ainda é muito dificil conseguir verduras. Esta tarde tivemos alface
podre cozida. Alface comum, espinafre e alface cozida é sé6 o que ha. Acrescente a isso batatas podres
e vocé tera uma refeigdo digna de um reil [...]

Como, sem duvida, vocé pode imaginar, nés costumamos perguntar em desespero: Qual é o
sentido da guerra? Por que, por que as pessoas nio podem viver juntas em paz? Por que toda essa
destruicdo?

A pergunta é compreensivel, mas até agora ninguém encontrou uma resposta satisfatdria. Por
que a Inglaterra fabrica avides e bombas maiores e melhores e, a0 mesmo tempo, constréi casas
novas? Por que gastam milhGes com a guerra a cada dia, enquanto n3o existe um centavo para a
ciéncia médica, para os artistas e para os pobres? [...]

Sua Anne M. Frank
FRANK, Anne. O didrio de Anne Frank. Tradug3o de Ivanir Alves Calado. 4. ed. Rio de Janeiro: BestBolso, 2008.




19. Considerando as informagdes sobre a obra “O didrio de Anne Frank”, o fragmento desse livro e a
obra “O menino da lista de Schindler”, analise as seguintes afirmagoes.

Tanto Leon quanto Anne sofreram restricdes alimentares durante a guerra.

Ane questionava-se sobre o sentido da guerra. Ja Leon demonstrava uma postura de aceitag3o,
pois entendia o porqué do édio dos alem&es em relagdo aos judeus.

Os dois personagens tiveram um destino diferente: enquanto Anne morreu pouco antes do fim
da guerra, Leon, que tanto temia morrer com a “dltima bala da guerra”, conseguiu sobreviver.

Sobre as proposi¢des acima, pode-se afirmar que

a)
b)
c)
d)
e)

apenas | é correta.
apenas Il é correta.
apenas lll é correta.
apenas | e il sdo corretas.
todas sdo corretas.

Para responder a questéo 20, considere a charge a seguir.

SINOVALDO. Texto cedido especialmente para esta prova.

20. Se compararmos a tematica tratada em “O menino da lista de Schindler” com a reflexdo que
subjaz ao texto de Sinovaldo, podemos afirmar que

a)

b)

c)

d)

e)

ambos os textos retratam a necessidade de romper barreiras impostas por preconceitos, o que
é evidenciado na charge n3o s6 pelo texto verbal mas também pela imagem.

o livro representa os horrores da |l Guerra e da perseguicdo aos judeus, enquanto a charge
mostra a impossibilidade de pessoas de lugares diferentes estarem unidas por um mesmo
objetivo, inclusive extraterrestres.

a charge explora a exclusdo de pessoas com deficiéncia fisica, ao passo que a obra aborda a
inclusdo étnica.

a unido de pessoas com diferengas é mostrada, na charge, como algo impossivel ao trazer um
extraterrestre na ilustra¢do. J4 na obra, a persegui¢do aos judeus é mostrada como algo
inevitavel, tendo em vista os preconceitos nazistas.

a obra e a charge retratam a necessidade e a facilidade de inclusdo social, étnica e fisica.




PROPOSTA DE REDACAO
Instrucéo:

¢ Leia atentamente a proposta de redagao abaixo e produza um texto dissertativo-argumentativo
com estrutura completa e letra legivel.
Faga seu texto e passe-o a limpo a caneta e sem rasuras na folha de redagdo.
Mantenha seu texto nos limites de 15 a 18 linhas.

Observe os seguintes fragmentos da obra lida:

“Por mais impossivel que parecesse, tinhamos sobrevivido. Por milagre, Oskar Schind ler, aquele
homem complexo, repleto de contradicbes — nazista e oportunista, conspirador, corajoso,
revoluciondrio, salvador, heréi —, tinha salvado quase mil e duzentos judeus da morte certa” (p. 182).

“Néo sou filésofo, mas acredito que Oskar Schindler define o que é o heroismo. Ele prova que
uma pessoa pode enfrentar o mal e fazer a diferenca.

Sou prova viva disso.

Recordo-me de uma entrevista de TV que vi uma vez com Joseph Campbell, académico e
escritor. Nunca esqueci sua defini¢do de heréi. Campbell disse que um herdi é um ser humano comum,
‘que faz a melhor coisa no pior momento’. Oskar Schindler personifica essa defini¢do” (p. 225).

Schindler foi um heréi para Leon e para varios outros judeus. Redija um texto DISSERTATIVO-
ARGUMENTATIVO em que vocé responda as seguintes questdes:

Que pessoa poderia ser considerada um heréi? Por qué?

Fundamente sua tese com argumentos consistentes.

Espaco reservado para RASCUNHO.
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PARTE 2 - PROVA DE MATEMATICA

21) No retingulo ABCD abaixo, as diagonais AC e BD encontram-se no ponto M. Sabe-se que a
diagonal AC mede 6¢m e o lado BC mede 3cm. A medida do segmento MD, em cm, é

3V3 c D
a) T
b) g
c) 3.
d) 3v3.
e) 5. %
B A

22) O diametro de uma circunferéncia mede 1km. O comprimento dessa circunferéncia, em dm,
é

a) m.

b) 2.

c) 1000m.
d) 10000m.
e) 20000.

23) Em um estacionamento de uma escola, Henrique contou um total de 28 veiculos, entre carros
e motos. Sua irma, Eduarda, resolveu contar as rodas desses 28 veiculos, obtendo um total de
88, sem contar os estepes. Assim, pode-se dizer que o quadrado da quantidade de motos somado
com o quadrado da quantidade de carros corresponde a

a) 100.
b) 200.
c) 300.
d) 400.
e) 500.
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24) Sejam m e n raizes da equag3o
2 + 4x% = x% + 7x
comm > n.Ovalordem- 3né

a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.
e) 5.

25) O valor numérico da expressio
(c+2-Vd)?
parac=v4 ed = 16 é:

a) 100.
b) 200.
c) 300.
d) 400.
e) 500.

26) O triangulo abaixo é retangulo em A. Sabendo-se quesen 3 =0,6 e que BC=5cm, a medida

do segmento AB, em cm, é

C

a) 3.
b) 4.
c) 5.
d) 6.
e) 8.




27) O quadrado ABCD abaixo foi dividido em quatro regides, como indicado, na figura abaixo.

Sabe-se que: F
i) AD =DC = CB = AB = 2X; EE a al
ii)GD=DE=EF=FG=x + 3 e
iif)x > 3.
a —
D G C
Relacione corretamente a primeira coluna com a segunda:
(1) Area do quadrilatero DEFG ()x*-6x + 9
(2) Area do quadrildtero AHFE ()x%2-9
(3) Area do quadrildtero BHFI ()x%2 +6x+ 9

A sequéncia formada na segunda coluna, de cima para baixo, é

a)3-1- 2.
b)3-2-1.
c)2-3-1.
d2-1-3.
e)1-3-2.

28) O valor de A é resultado da expressao
12,6
A=52 +z-§—+0,3 -5,4+ (6—2,26)2
O numero inteiro mais préximo do valor de A é

a) 21.
b) 22.
c)23.
d) 24.
e) 25.
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29) 30% de v300 é

a) 2v3.
b) 3v/3.
c) 4v/3.
d) 5v3.
e) 6v3.

30) Durante a aula, a professora de Matheus disponibilizou aos alunos um papel quadriculado,
para que reproduzissem o logotipo da Fundagio Liberato, conforme figura abaixo.

B
H

Sabe-se que a medida do segmento BC é 1¢m. Assim, a medida do segmento EG, em cm, é

a) 3.
b) 4.
c) 5.
d) 6.
e) 7.



31) A simplificagdo da expressdo

26 . (24)5
27
2-12
e
a) 272,
b) 277.
c) 2.
d) 27.
e) 221,

32) A forma simplificada da expressao Y135 + V500 — V320 é

a)3-v5-7-15.
b)6-v5+7- V5.
)10 - V5 — /5.
d)14-vV5+ 5.
e)18-V5+2- V5.

33) Fatorando e simplificando a expressdo

( 4x — 12 ) (x—Z)
x2—4x+4) \x—3

podemos obter

a)x—i—B.
b) .
c) —é.
d)—

(x-3)%’
2

(x-3)2"

e)—

14
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34) Na etapa final de uma mostra de trabalhos cientificos, na qual concorriam trés trabalhos, o

2 1 .
trabalho A recebeu 5 dos votos, o trabalho B recebeu 2 dos votos e o trabalho C, os demais votos.
A partir dessas consideragdes, é correto afirmar que

a) o trabalho B foi o vencedor.

b) o trabalho B teve mais votos que o trabalho C.

c) o trabalho A teve o dobro dos votos do trabalho B.
d) o trabalho C foi o vencedor.

e) o trabalho C recebeu menos da metade dos votos.

35) O valor numérico da expressio

paraa = 3,b = 5ec =1¢

a)V5+ 1.
b)2- (V3 +4).
3-(v5-1)

4
d) 5~(\/3§+5).

e)V3+ 1.

c)

36) Considere os tridngulos retangulos ABC e BCD, retangulos em A e C, respectivamente, na figura
abaixo. Sabe-se que AC mede 9cm, CD mede 8cm e BD mede 17cm. A srea do quadrilatero ABDC,
emcm? é

a) 34.

b) 54.

c) 60. B
d) 114.

e) 228.
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37) O nimero que indica o ano em que estamos, 2017, é um nimero primo. O préximo ano que
sera representado por um niimero primo é

a) 2019.
b) 2021.
c) 2023.
d) 2025.
e) 2027.

38) Considere o quadrado ABCD e os tridngulos ADF e CDE da figura abaixo. Sabe-se que os
segmentos AD, AF, DF, DC, ED e EC tém mesma medida. O angulo a mede

B

a) 130°.
b) 140°.
c) 150°.
d) 160°.
e) 170°.

E F

39) Uma padaria produz 250 salgados a cada cinco horas. A quantidade de salgados produzida
durante 7 horas de produgdo corresponde a

a) 150.

b) 250.

c) 350.

d) 450.

e) 550.

40) A drea de um retangulo mede 120m? e seu perimetro mede 46m. A medida de sua diagonal,
emm,é

a) 8.

b) 10.

c) 13.

d) 15.

e)17.




